

# 从“大拆大整”到“大建大美” 海曙唱响“三改一拆”惠民“蝶变曲”

## 提升城市发展品质 打造活力魅力之城

本报讯(海曙记者站张立 通讯员华骋坤 记者陈朝霞)“没想到我这把年纪了,还能住上又大又新的房子!”日前,年过八旬的海曙区集士港镇董家桥村村民吴老汉住进新家,住了大半辈子的房屋虽已被推倒,但人住洋气又安全的小高层住宅,让他非常开心。就在吴老汉新家不远处,一批新村住房正在如火如荼地建设中。

和董家桥村244套新村住宅建设工程一样,集士港镇丰成村一期99套新房也已交付村民手中。得益于整村拆迁和新村建设,原先

“盘踞”在镇村的“脏乱差”面貌一扫而光,村民的居住质量直赶城区。

今年年初以来,海曙区以“无违建”创建为引领,努力将“三改一拆”工作继续向纵深推进、向更高水平提升。最新数据显示,全区完成“三改”140.15万平方米,为年度目标任务的140%;完成“一拆”157.35万平方米,为年度目标任务的131%。同时谋划出台《海曙区新增违法建筑责任追究办法》,为下步工作打下制度基础。

让城乡美丽同框,这是海曙区坚持“三改一拆”、增进群众获得感的新目标。区划调整后,环城高架沿线垃圾堆放、绿地种菜等顽疾成为摆在海曙区相关部门面前的一道难题。海曙区“三改一拆”办和有关镇(乡)、街道以问题为导

向,及时整改完成23个点位。值得一提的是,海曙区围绕高桥镇千年梁祝文化和古林镇乡土人文赋予的文化内涵,以“蝶·恋·花”为设计主题,全力打造最美高速入城入口。“绕城高速宁波西入城入口”设计面积约27.8万平方米,工程费用4196万元,出入口外建设费用1469万元。海曙区“三改一拆”办相关负责人说,类似的示范创建带动了“四边三化”等工作的顺利、持续推进。

拆后利用,为城乡“大建大美”提供舞台。“我们将拆后土地利用与小城镇环境综合整治、示范村建设等相结合,有效提升农村三居环境。”海曙区“三改一拆”办相关负责人说,石碶街道拆除机场路东侧冯家村董徐棚户区680平方米违建棚屋,清理破烂堆场1050

平方米,彻底消除了从机场高架俯瞰的“视觉污点”,并投入40余万元开展环境综合整治工程,使村容貌焕然一新。如今,因“三改一拆”触发的面貌更新在海曙“连片成景”:高山移民后旧址复耕复林,闲置土地变身公共休闲乐园,老旧厂房崛起一家家“小清新”创业基地……

“大建大美”更需长治长效。海曙区“三改一拆”办相关负责人介绍,目前海曙区形成了一套完善的防违控违综合管理机制,上下有各类规章制度压实各级责任,左有一支覆盖区、镇、村的网格化巡查管理队伍。“目前我们已对8个街道的违法建设实现举报投诉、巡查发现、实时指挥、快速处置和综合督查‘一条龙’。今后,这张智慧防控网将拓展到全区。”该负责人说。

# 多元复合型人才成就业市场新宠

## 专家支招职场新人:求职岗位要明确,不同岗位需要不同版本简历

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员李燕妮)企业说人才难招,求职者说工作难找,昨天一场面向高校毕业生的大型综合性招聘会在宁波大学科学技术学院举行,350余家企业提供约7000个岗位。该招聘会是由市人社局主办的宁波市高校毕业生就业创业服务月活动之一。当下高校毕业生就业市场有哪些新趋势,应届毕业生该怎样求职,企业如何高效招揽人才,记者就此进行了走访了解。

### 传统行业向互联网+转型

企业需要能适应互联网营销的多元复合型人才

“以前我们做外贸就两种岗位:业务员和采购员,招外语和国际贸易专业的学生就可以了,现在还需要会做数据分析、美工、推广、网店运营的。”宁波贝宏进出

口有限公司总经理陈云彬说。在该公司的招聘宣传页上,除了传统的业务员、单证员、采购员岗位,还有数据分析(数学、数据类相关专业)、平面设计、3D动画设计、店铺推广(电子商务、市场营销相关专业)、文案策划(新闻、语言文学、设计相关专业)。

企业最为青睐的是身兼多种技能与素质的复合型人才,如懂销售的文案策划员、会外语的营销人员,比起专业能力单一的学生,一专多能的学生求职成功率更高。

### 企业招聘更加灵活

招聘会主动招才,求职网站招人,还在高校开宣讲会

在招聘会现场,有的企业摊位前简历厚厚一沓,有的企业收到的简历只是个位数。记者发现,收到简历的数量与企业的招聘策略直接相关。

海报放大招,主动上前揽。“少侠,请留步,我们在校园江湖中寻找英雄豪杰!”“年薪25万元不是梦!”……那些独树一帜的海报往往会成功俘获求职者。有些企业招聘员则走到人流中热情招揽,收效不错。

对于企业来说,除了招聘会现场揽人,更多的招聘是在网上筛选简历,一般选择智联招聘、51Job前程无忧、宁波人才网等。而随着越来越多年轻人喜欢Boss直聘等新平台,不少企业也会积极转战这些新平台。

还有一些企业会与学校合作,在校内开宣讲会。

### 写求职简历有诀窍

明确求职岗位,不同岗位需要不同版本简历

“求职简历最常见问题是,根

本没有写清自己到底想要做什么样的工作,自己的就业意向岗位是什么。”指导老师之一、美康生物科技有限公司股份有限公司总经理助理兼人力资源部经理陈霜霜说,求职者想做的工作,是企业希望在简历第一行就能看到的。

据其介绍,一般招聘类网站会把求职简历中提到的求职行业、岗位类别与企业需求进行匹配。人力资源部门在查看简历时,会选择匹配度75%或更高的简历来看。简历也要因人而异,要挑选与岗位需求相关的能力证明与实践经历写上去。如果应聘多个不同类型的岗位,可做不同版本的简历。

此外,求职简历用语务必精练、一语中的。“我们一天要看300多份简历,一份简历10秒钟看过就决定是删还是留”。陈霜霜说。

# 第十五届象山海鲜美食节启幕

## IP形象“象山小渔娘”首次亮相

本报讯(记者沈孙晖 象山记者站陈光曙 通讯员郑黎)以海鲜为媒,促进半岛旅游业与餐饮业深度融合,助推全域旅游发展。昨天上午,第十五届象山海鲜美食节在象山人民广场隆重开幕。

象山有海水鱼类440多种、蟹虾80余种、贝类100余种,海产品风味独特。依托丰富的海洋资源优势,该县海鲜餐饮业蓬勃发展,与海洋渔业、海洋旅游业和建筑业形成良性互动,成为向外展示半岛形象的另一张“名片”。

本届海鲜节以“观海·品鲜”为主题,由中共象山县委、象山县人民政府主办。开幕式上,该县首次发布了海鲜节动漫IP(知识产权)形象“中国美人鱼·象山小渔娘”

和第一季海鲜美食地图,并对象山味道研发文创中心和象山红美人、梭子蟹“双红”进行了授牌。

作为本届海鲜节的“重头戏”,昨天上午,12名象山厨界精英齐聚“厨王争霸赛”一较高下,现场评出一名“金厨”、两名“银厨”,三人还与来自意大利的米其林三星大厨切磋交流厨艺,让观众大饱口福;最新“改良换代”的冬季“象山十六碗”昨天也与市民正式见面,并引来多位自媒体达人、网红和餐饮界人士品鉴。

据悉,本届海鲜美食节将持续一个月,其间还将推出象山味道展示展销、象山海鲜之旅、海鲜节“随手拍”手机摄影大赛等丰富多彩的活动。



图为“厨王争霸赛”上选手各显其能。(徐能 陈光曙 摄)

友圈”带回家……

楼国强兄弟三人的集体回归,为宁波生物医药产业的发展增添新引擎。今年,总投资56亿元的杭州湾康泰博医药生物园项目一期建成投用,25万平方米的土地上将集聚8000多名中高端科研人才。“这个以研发服务外包为主的医药产业园,今后不仅为宁波服务,还将辐射整个长三角。”楼国强说,预计整个项目建成后可实现产值超过50亿元。

与楼国强兄弟三人的回归不同,荷兰华裔傅敏敏扎根宁波18年投资项目累计实到资金2700万美元。在此基础上,他还将“朋友圈”搬到了宁波。利用欧洲华商会会长的身份,他联合海外浙商在鄞州创办了中欧跨境电商产业园,抱团打造宁波总部经济大楼。

一批批优质浙商项目的落地生根,共同汇集成宁波建设“名城名都”生生不息的民间力量。

他们爱国爱乡,是初心,更是传承

行商无疆,传承有脉。宁波商帮

要保持持久的活力和生命力,最重要的是顺势而为,与时俱进。

而今,站在新的历史坐标起点上,新一代甬商创新图强,从“草根湾隆泰博医药生物园项目”到“草根老板”变身企业家,从家庭作坊迈向现代企业,成为宁波改革开放的先行者和现代化建设的生力军。

然而,他们并未止步于“行业领袖”,反而善于加快转型,不断向科技、品牌及新市场等更深的领域进军;善于抢抓时代发展机遇,反哺家乡,反哺社会。

这,正是甬商精神的无限绵延写照。

“作为企业家,首先应该有家国意识,勇于承担起家国共兴的责任。”第一届浙商总会执行会长、银泰集团董事长沈国军表示,家乡宁波就是其心目中从“小家”到“大家”的契合点。宁波未来的发展空间很大,甬商必须抓住重大战略深入实施,改革试点深化、新经济蓬勃发展的三大机遇。

“作为‘一带一路’上的新甬商,我看到了自己肩负的责任。”斯蒂科(柬埔寨)制衣有限公司总经理、柬埔寨宁波商会会长沈琦辉希望,能

够利用会长的身份,让更多东南亚甬商“回归”,实现优势互补,双向互动。

从日用五金厂的技术科长、轻工业局局长到富邦集团董事长,宋汉平的身份一再变化,家国情怀却始终如一。“甬商必须要有使命感和责任感,矢志于实业兴邦,积极参与国际经济合作布局,打造一批响当当的行业标兵和名牌产品,实现甬商精神与家乡经济发展的共荣。”

“作为新一代甬商,我们要坚持爱国爱乡,始终牢记自己的根在宁波。”香港宁波同乡会会长、新加坡卡尔登城市酒店董事总经理李本俊表示,“宁波优越的区位优势和良好的营商环境非常吸引我。希望不久的将来,在宁波也能开设一家我们的酒店。”

甬商兴则宁波兴,甬商强则宁波强。眼下,甬商企业正蓄势待发,他们将通过甬商总会这个大平台,传承诚信务实、开拓创新、报效桑梓、爱国爱乡的甬商精神,不忘初心,牢记使命,向着新的时代阔步前进。

# “鄞江商埠”昨日揭牌成立

## 农产品统一使用“它山堰”“清沅”两个商标

本报讯(记者王珏 何峰 通讯员吴佳怡)农产品区里,包装统一的茶叶、贝母、大米摆放得井然有序;文创区里,“它山堰十兄弟”书签等包含鄞江元素的文创产品琳琅满目……昨天,位于海曙区鄞江廊桥西侧的“鄞江商埠”揭牌成立,微店同时上线。这个由鄞江镇农业联合运营的商埠将通过线上线下整合营销模式,进一步拓展当地农产品销售渠道,帮助农民增收致富。

“鄞江商埠”里的特色农产品均由镇农合联会员提供,商埠对农产品进行统一包装设计,并统一使用“它山堰”“清沅”两个商标,由此提高鄞江镇农业品牌的知名度。目前,“鄞江商埠”首批推出了它山堰白茶、它山贝母、清沅大米等农产品以及“又见”鄞江系列文创产品。值得一提的是,线上还推出民宿折

扣券等服务产品,进一步丰富了产品体系。

“四明首镇、八邑津梁”。鄞江商埠的历史可追溯千年之久,是鄞江古镇厚重商贸文化内蕴的历史符号。党的十九大报告提出,深化供给侧结构性改革,实施乡村振兴战略,构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系。鄞江镇顺势而为,积极探索农村电子商务,把商贸交流从线下发展到线上。

“商埠上线,为农产品销售搭建了更广阔的平台,同时通过引导农户精神植精加工,以提高农产品附加值,让农业强起来,农民富起来。”鄞江镇相关负责人表示,今后更多的旅游服务和农产品将登陆商埠网店,通过接入国内知名电商平台,商埠为更多的农产品、旅游产品打开销售渠道,推进农业农村现代化,助推鄞江旅游环境优化和业态分布。

# “海丝之路·潮起象山” 全国中国画学术邀请展开幕

本报讯(记者沈孙晖 象山记者站陈光曙)昨天下午,“海丝之路·潮起象山”全国中国画学术邀请展在象山墙头镇溪里方美术馆开幕,来自国内25位知名画家的75幅作品参展。据介绍,这是国内首次在村级美术馆举办全国规模画展。

中国画是世界绘画艺术的重要组成部分,也是中华优秀传统文化的精髓。本次参展的精品画作或秀美飘逸,或洒脱淋漓,集中展现了当代画家的创新风格,又一次对中国画学术研究的艺术延伸。

同时,本次全国中国画学术邀请展旨在通过传统国画的笔

墨,把美学引入到美丽乡村建设中,多层次、多维度地展现美丽乡村生活,让更多的人看得见山、望得到水、记得住乡愁。“我们将借此画展深入走进村民中,捕捉溪里方村的雅和半岛的美,并用自己的画作将象山美丽乡村建设和文化建设的亮点推介出去,让大家了解象山、喜欢象山。”东航原副政委、著名画家余明海道出了参展画家的心声。

当天开幕式上还举行了邀请展画册首发式、万松岭画室与墙头镇政府签约以及溪里方美术馆揭牌仪式。据悉,此次画展将持续至明年1月10日。

# 浙东区域新生儿专科联盟成立

本报讯(记者陈敏 通讯员马蝶翼)为优化新生儿医疗资源配置,满足全面“两孩”政策实施后不断增长的新生儿医疗卫生服务需求,昨天下午,由宁波市妇儿医院牵头的浙东区域新生儿专科联盟在宁波成立,宁波市妇儿医院院长柯春海当选首届理事会理事长。

新生儿专科联盟有22家成员单位,包括宁波市妇儿医院、绍兴市妇幼保健院、舟山市妇幼保健院等设有新生儿专科的浙东区域内市、区县(市)两级医疗

机构。联盟成员覆盖浙东区域,从基层医疗机构到三级医院,在组织上形成上下贯通的新生儿专科管理网络。

据介绍,联盟将重点从六个方面开展工作:建立行业规范和新生儿专科发展相关标准;建设规范化培训、进修基地,开展人才交流与培养;开展多中心研究和新技术、适宜技术推广,拟建立转化基地2个;搭建研究协作平台,推进资源共享;构建多形式会诊平台及区域转诊救治网络;建立新生儿专科学习、交流平台,推进本地区新生儿专科业务水平。

# 越窑秘色瓷祭窑神仪式举行

本报讯(南华 邵滢 闻果立)作为第四届中国(慈溪)越窑青瓷文化节的一项活动,昨日,越窑秘色瓷祭窑神仪式在慈溪举行,来自全国各地的古陶瓷专家欢聚一堂,纪念我国古代先民窑工烧制出千古绝品秘色瓷的丰功伟绩。

击鼓九下(通),青瓷瓯乐九击,众窑工着古装齐诵诗歌《秘色瓷啊,秘色瓷》,浙江中立越窑秘色瓷研究所所长

闻长庆上台恭颂祭文,众窑工行三鞠躬礼,仪式在“一叩首,好料配好工”“二叩首,旺火迎顺风”“三叩首,开窑便成功”的唱令声中礼毕。接下来是烧制瓷器的重点——开窑、出窑。在陆龟蒙名句“九州风露越窑开,夺得千峰翠色来”的高声吟哦中,一批烧制好的瓷器连外包装围出炉。

据悉,祭窑神仪式现已申报非遗项目。

# 寻找“拆迁地块历史遗存的文化记忆” 白沙历史文化街区 采风展启幕

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员王谢雪)昨日,由宁波市文化馆、江北区文联、白沙街道主办的“拆迁地块历史遗存的文化记忆”——白沙历史文化街区采风美术作品展览活动在宁波市群星展厅举办。

“明砖清瓦、雕梁画栋,白沙的老街巷承载着宁波人的历史文化记忆。”主办方介绍,白沙

地处甬江沿岸,水路交通便利,为近代宁波的商埠口岸。特定时代里的航海和商贸活动,使得这里保存了大量东西方文明对话与融合的痕迹。

此次历史文化街区采风展以白沙街道拆迁地块及周边历史文化街区为主要创作对象,以美术作品形式呈现,展出作品60余件。展览将持续到12月5日。